

郑州晚报

★瞒天过海

园长助理

□李青春

为了加强安全防范,有关部门要求,全市所有幼儿园都要实行园领导24小时值班制度。

我们幼儿园园长接到通知后,专门找到我说:“老李呀,你这门卫干得不错。现在我有件事安排不过来,你能不能帮个忙?”我说:“园长有啥指示,尽管吩咐就是了。”

园长把上面的要求讲了一遍,说:“目前咱园的领导少,24小时值班不好轮流。我的意思是,你长得很有领导派头,我想假任命你为园长助理,以便应付上面的检查。”园长的意思我明白,便点点头同意了。

园长为我办理了假任命手续不久,上面的检查组真就来了。那晚没有园领导值班,我只好主动冒充园长助理。检查组打量了我一番,很怀疑地说:“你一个看大门的,咋会是园长助理?不行,要查查你的档案。”

当晚管档案的小王正加班,我便带着检查组去找她。小王一边拿出我的假任命档案给他们看,一边装模作样地对我说:“李助理,你这个人也真是的,你不好好坐在办公室,非要为加强警戒去替门卫值班,这下弄出怀疑来了吧。”检查组看完档案,很抱歉地对我说:“都怪我们多虑了。像你这种既负责又体贴下属的好领导,太值得肯定了!”

★家有仙妻

婚姻状况

□胡兆喜

这天,下班回家的老婆兴奋地对我说:“我终于被评为最佳‘牛导’了,老板给我涨工资啦!”老婆在一家超市做牛奶导购员,虽说她识字不多,可一张巧嘴能说会道的,做生意的确很有两下子。

老婆涨工资,自然是件高兴的事。我正准备说两句庆贺的话,老婆却说:“不过,今天也差点儿出丑。”我忙问是怎么回事。老婆笑说:“评上最佳‘牛导’要填一份表格,上面有‘婚姻状况’一栏,我随手就写上‘没离’俩字。幸好填完后我又检查了一遍,感觉‘婚姻状况’填‘没离’,太离谱了,就立马把它改正过来了。”我一听忙笑着说:“说你笨,你的确很精明;说你精明吧,有

时候又糊涂得可爱,怎么连‘婚姻状况’都填不好了呢。”老婆却一脸不服气地说:“我笨还能知道改吗?我一想,我们的婚姻状况一直都很美满幸福呀,填‘没离’,算哪门子事呢,但也不能太招摇显摆吧,说话、做事还是低调一点好嘛,所以我就把‘没离’改成了‘良好’。”

★原来如此

哥有好办法

□孙凡利

妻子快生了,住进医院妇产科,同病房还有对中年夫妻,听口音是外地人,由于交流不便,我们之间的谈话很少。

不知何因,要生产的妻子脾气奇差,对我颐指气使,不让我闲着。起先我还忍着,后来受不了就对她建议:“你温柔一点好不好?”妻子轻拍肚子,开起了玩笑:“这已经够温柔了。”妻子边说边指了指那对中年夫妻,小声说:“你看人家那位丈夫,对妻子言听计从。”

这话不假,自从住进病房,我就发现邻床的中年男子性格特随和,中年女子无论说啥,他从不反抗,点点头,就付诸行动。这一点,我确实不如他。这么不怕唠叨的丈夫,绝对是丈夫中的典范。

昨天午后,妻子和邻床的中年女子都在走廊里散步,我悄悄问起中年男子:“你有什么好法,能容忍妻子的唠叨?”中年男子盯着我:“你说啥?!”我以为中年男子听不懂我说话,就提高嗓门用普通话又讲了一遍。中年男人笑了:“兄弟,哥的好法不是学来的。”我发现他说话喜欢大声,就跟着他大声说:“那是怎么来的?”中年男子笑声更大了:“我耳沉十几年了,妻子特别喜欢我这个毛病。”

★童心灿烂

话外音

□景春

人到中年,老婆越发注重自身形象了。每天她都要在脸上涂涂抹抹,精心打扮,乐此不疲。儿子对此却是嗤之以鼻。小家伙儿对我大发感慨:“女人为什么会这么爱美呢?”老气横秋的腔调逗得我忍俊不禁。

晚上老婆下班回到家,眉宇之间全是喜色。不待细问,人家已经乐呵呵地揭开了谜底:

“今天我们部门新来了一位小同事,这小姑娘可真会说话呀!一见面就问我结婚了没有……嘿,笨还能知道改吗?说明咱保养得好,瞅着年轻啊……”

说着说着,老婆来劲儿了,她兴冲冲地扑到了梳妆镜前,左照右照,陶醉得不行。看着老婆的劲头,我感觉有点好笑,就悄悄对儿子说:“你妈可真幼稚啊,连人家的话外音都听不出来。”

儿子走到他妈妈跟前说:“老妈,那位阿姨应该是说您长得太丑,担心您一直没嫁掉吧……”

★恍然大悟

免费旅游

□王留强

俗话说,天下没有免费的午餐,可这顿午餐却偏偏让我碰上了。双休日,我上街经过一家旅游公司时,门口一张花花绿绿的广告吸引了我的目光。上面有一行字很醒目:免费旅游。

我走进这家旅游公司,前台的服务小姐笑眯眯地问:“是来参加免费旅游的吧?”我点头称是。小姐说:“我们这个活动今天才开始,免费旅游的定额是30名,您是第六位,很幸运的。”我说:“不会是忽悠我们吧?”小姐说:“怎么会呢,这是我们与一家公司联合推出的两日游,请您放心。”说着,她拿出几页纸,“千载难逢,机会难得,如果您愿意参加,我们现在就可以签合同。”我看了看合同,与正常旅游合同没什么区别,于是赶紧签了。

第二天早上,我和大伙儿一起坐上旅游车。行进两个多小时,第一个旅游点到了,大家依次下车。这时,导游从包里拿出一大叠旅游帽和旅游马夹说:“每位一套,大家一定要穿戴上。”我展开红马夹一看,后面印着八个白色大字:老牛饲料,又肥又壮。

★对号入座

QQ签名

□张珂

有一天,我发现一名好友的签名档里写着“身心俱累”,我想起前一段她说过和老公不和,想和他离婚的事,不禁有些担忧。

过了几天,她的签名改成了“漫长的战斗”,我更加担忧了,难道她真的动了离婚的念

头?又一天,她的签名是“崩溃”,然后是“这样的日子,真难熬”。我很想劝劝她,可是她却一直没有上线。这天终于见到她的头像亮着,可是一看她的签名档,我的心不由一惊,原来她的签名档是“终于结束了”,看来,她和老公的婚姻这次真的结束了。

见我上线,她发来了一个“痛哭”的表情。此刻,所有的安慰都是无力的,我只好痛诉了一大通男人的不是,最后坚定地,没有男人女人照样活得自在!发这些话的时候,她一直没有言语,等我说完了,她突然发过来一句:“你出了什么事情吗?能不能告诉我?”我晕。我在这里为她着急,她却以为是我出了什么事呢。

我小心翼翼地问她,你的签名“终于结束了”是什么意思。她立即牢骚满腹地告诉我:“这一段我们一直在做一项试验课题,忙得焦头烂额的,还好,今天终于结束了。”哎,原来此结束非彼结束,是我自己会错了意。

★瞠目结舌

职业家长

□徐如涛

我教六年级语文。这天上课,一向调皮的宁小路竟趴在桌子上用耳机听MP3,我生气地问:“你家长呢?”宁小路往后一指说:“我奶奶来了。”

只见一位60多岁的老人走了进来。我一看,这不是修鞋的杨姨吗?杨姨在学校不远的小巷口摆了个修鞋摊,我去修过几次鞋,所以认识。我边给杨姨让座边问:“这是你的孙子啊?”杨姨有些尴尬地笑笑说:“是啊,这孩子太顽皮,给您添麻烦了。”我向杨姨介绍了宁小路在学校的表现,希望她多配合我们的工作,杨姨不住地点头。

第二天我脚上的皮鞋开了个小口子,就打算到杨姨的鞋摊缝一下,顺便了解下宁小路这两天在家的表现。谁知杨姨一连两天都没有出摊,我只好到别人那里把鞋修了。

这天下午放学,我发现杨姨在一所中学门口发宣传单。难道修鞋也要做广告?我顺手拿了张宣传单,原来是“代理家长”的广告。看我满脸诧异,杨姨说:“实话告诉你

吧,你班里那个宁小路我根本就不认识,是他花50块钱雇我的。”杨姨看看四周,小声说:“现在鞋摊生意越来越难做了,我寻思现在父母外出务工的多,老师们又喜欢找家长,我以后就做职业家长了,又轻松又不少赚钱!”

★啼笑皆非

另类合租

□刘万军

租住的单身公寓到期后,我想续租。房东说:“今年房租涨了,想续租可以,再加300元钱。”想想自己就那么点工资,还要应付日常开支,只好另外租房。

找了两天,也没找到合适的。那天,我在离公司不远的一个小区门口的信息栏上,看到了一张招租启事,是一间合租房。虽然我不喜欢合租,但便宜的租金还是让我有些动心。

看过房子后,觉得条件还不错,就是人有些多了。四室一厅的房子,已住进三个人。我喜欢安静,人多了,难免要吵闹一些。我把想法对带我看房的男孩说了,男孩说:“不多不多,加上你,正好四个。”见我还在犹豫,男孩又说:“你要是嫌房租高,我还可以给你便宜。你说吧,你想多少钱住?”我有些纳闷,哪有这么租房的,这么急着把房子租出去,该不会是有什么问题吧。

男孩似乎看出了我的疑虑,连忙解释说:“其实,这么急着把房子便宜出租,就是为图个方便。你要是住进来,我们想打麻将时,刚好能凑一桌,就不用打电话在外面找人……”

★童言无忌

失败的竞选

□张振宇

晚饭时,老婆说:“我们公司下周召开竞聘大会。”“又竞聘啥啊?”我问。“有个业务副总的位子空了!”老婆说。“你想竞聘?”我问。“是啊!无论是我的能力,还是我的为人,我都可以。我相信我能行!”老婆信心十足地说。

这时,儿子说:“看来这回咱家要有两个当官的了!”“莫非你也要竞选班干部不成?”妻子笑着问。“那是当然!”儿子得意地说,“关于竞选班长的申请书我已交上了,我会在明天下午的班会上发表竞选演讲,你

们就在家等我的好消息吧!”我和老婆异口同声地说:“提前恭喜我家儿子竞选成功!”

第二天下午,儿子垂头丧气地把书包扔进沙发,然后一言不发地站在那里。我小心翼翼地问:“怎么了,宝贝?”“没成功!”儿子郁闷地说。“跟爸爸说说你你的竞选过程!”我说。

“当我说我的外交能力强,会带领大家跟别的班级搞好外交关系时,大家都鼓掌支持!”儿子说。我关切地说:“你说得很好啊!那为什么还没成功呢?”“别提了!”儿子哭丧着脸说,“败就败在我最后多说了几句话!”“你说啥了?”我问。“我当上班长以后,谁也别想打班花李瑜珂的主意!”儿子说。

★发人深省

生活条件好了

□史为恒

昨天晚饭后,老婆皱着眉说:“我们单位的阿秀,上月主动借给她了50块钱,这么长时间了,她就是不提还钱的事……”我笑着劝她:“阿秀是什么样人你不知道?占便宜没够,脸皮又厚,明知道这些,你还借钱给她,我看这钱是肉包子打狗——有去无回了!”儿子狐疑地看我一眼,没有说话。

早上,我和儿子去小区门口的饭店吃早餐,吃完又顺便给老婆带了二两包子。刚进小区大门,儿子夺过我手中的小包袋,拿出一个包子。这小子还没吃饱啊?我正纳闷呢,儿子小手一扬,“嗖”的一声将包子扔了出去。

我吓了一跳,顺眼看去,路旁的草坪里有一只哈巴狗儿,摇着尾巴嗅了嗅儿子扔过去的包子,转头跑掉了。我正要发怒,儿子笑着说话了:“爸,我就想看看用肉包子打狗,到底还能不能回来。”

我正哭笑不得,走过来一位满头银发的老太太,叹口气说:“唉,生活条件好了呀……”我知道,现在的年轻人随便浪费、不懂节约是像她这样的老一辈人最痛心疾首的!我脸上有些发烧,对老太太说:“现在的孩子生活条件确实好了,不懂得珍惜,糟蹋东西,我回头一定好好教育教育他。”

老太太愣了一下,笑了:“我是说我养的狗生活条件好了,我现在每天都是喂它火腿肠、烤鸡翅,你们的肉包子它肯定看不上眼儿……”